

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 9 (10153) СРЕДА, 10 февраля 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

Еще раз о безопасности на дорогах

Проблема дорожно-транспортного травматизма с участием детей и подростков в настоящее время стоит очень остро. Условия современного дорожного движения предъявляют высокие требования ко всем его участникам. На дороге нужно быть максимально внимательными.

Обучение детей правильному поведению на дорогах необходимо начинать с раннего возраста. С этой целью в образовательных учреждениях района ведется систематическая работа по пропаганде правил дорожного движения. Задача педагогов и родителей - воспитать грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.

В рамках проведения профилактических мероприятий и в целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма с 27 по 31 января текущего года в школах и детских садах района проводилась целенаправленная работа. Воспитатели и педагоги использовали разнообразные формы обу-



чения. Знания правил дорожного движения закреплялись в ходе тестирования, подвижных и интеллектуальных игр, различных викторин и бесед с просмотром видеороликов, которые соответствовали возрастным особенностям учащихся. Интересными для детей стали такие виды деятельности, как проигрывание проблемных ситуаций на дороге, причем как в стенах образовательных учре-

ждений, так и на улице во время прогулок. Подобные мероприятия не только учат дисциплине, но и помогают приобретать новые знания и умения, учат правильно ориентироваться в дорожной обстановке и воспитывают законопослушных участников дорожного движения.

Екатерина НИКИШКИНА.

(Продолжение темы на 4-й стр.)

Вакцинация продолжается

По словам заведующего Спас-Деменской участковой больницей С. В. Иванова, вакцинация населения района от коронавируса продолжается. На понедельник, 8 февраля, провакцинированы 115 жителей города и села. Контингент желающих получить прививку разный. Обращений по поводу отклонений в здоровье не было.

Больница получила контейнер для заморозки вакцины, которая должна храниться при отрицательной температуре. В понедельник получили новую партию вакцины.

Наш корреспондент.



Наши дети - вне политики!

Уважаемые родители!

В последнее время в массовом порядке на различных ресурсах стали появляться призывы к детям выйти на так называемую «прогулку».

Все мы знаем, что такое детское любопытство, безбидная шалость, позерство, но руками нечистоплотных взрослых все это может втянуть ребенка в противоправные действия и обернуться весьма плачевной ситуацией. Будьте максимально бдительными, интересуйтесь планами детей и оградите их от опасности подобных «прогулок». Лучше проведите это время вместе со своими детьми!

Наши дети вне политики, и никто не имеет права втягивать их в различные политические действия и провокации.

А вот чем можно заняться в выходные:
посмотреть любимое кино, погулять в парке или в лесу, покататься на санках и коньках, сфотографироваться с детьми на природе, поиграть в настольные игры, почитать любимые произведения, организовать домашний театр, приготовить любимое блюдо вместе со всеми членами семьи.
Приятного вам времяпрепровождения.

О. КОРЗИНКИНА,
директор СРЦН «Черемушки».



Уважаемые дамы и господа!

Приглашаем вас принять участие в Международном фотоконкурсе «Мама и дети в национальных костюмах»

1 февраля 2021г. стартовал прием заявок на Международный фотоконкурс «Мама и дети в национальных костюмах».

Возрастных ограничений по участию в конкурсе нет, и мы будем рады привлечь к участию в конкурсе все возрастные категории.

К участию в проекте привлекаются МАМЫ И ДЕТИ, также могут принимать участие в фотосессии папы, бабушки, дедушки и другие члены семьи.

ООО «Интернациональный Союз женщин» (www.iwuorg.com) выступает организатором Фотоконкурса.

Условия участия в конкурсе на официальном сайте конкурса www.ethno-photo.com.

Прием заявок на участие в конкурсе с 1 февраля 2021 года до 25 августа 2021 г.

15 сентября 2021 г. на официальном сайте будут объявлены 150 финалистов и 20 победителей.

Итоги конкурса и награждение подводятся на торжественной церемонии выставки Международного конкурса «Мама и дети в национальных костюмах» 16 октября 2021 г. в г. Москве, ВДНХ, павильон №55. на площадке Международного фе-

стиваля НХП и ремесел «Руками женщины».

Из 150 работ финалистов жюри будут утверждены и представлены на выставке 20 работ победителей.

Лауреаты и победители конкурса приглашаются на церемонию открытия выставки. Победители награждаются кубками и дипломами.

Организационный комитет Международного фотоконкурса «Мама и дети в национальных костюмах».

Email: ethno-photo@yandex.ru,
тел: 8-968- 441-84-51, 8-967-148-38-32.



Депутатский контроль

Приготовлено со вкусом

Спас-деменских школьников кормят вкусной и здоровой едой

Губернатор Калужской области Владислав Шапша призвал депутатов лично попробовать блюда школьного горячего питания. Избранникам народа нужно выйти из рамок формальных проверок.

В Спас-Деменском районе проверки качества школьного питания проходят постоянно. В них участвуют депутаты, родители, представители общественности, Роспотребнадзора. В этом учебном году провели анкетирование среди родителей по работе школьных столовых. По его результатам замечания устранены, пожелания родителей учтены.

На прошедшей неделе комиссия побывала в школе №2 и сельской Чипляевской школе, чтобы оценить уровень питания. В проверке участвовала депутат Районного Собрания Ольга Корзинкина, она же председатель женсовета района и мама девочки, которая учится в школе. От родительского комитета 4 класса - Анна Ивченкова, от общественности - автор этих строк. Ежедневно за качеством питания следит директор школы Светлана Васильевна Васютина, которая также является депутатом Районного Собрания.

- Требования к качеству знаний сейчас очень высокие, в школе у детей огромные нагрузки, поэтому так важно обеспечить их необходимой энергией, - считает Светлана Васильевна и со своей стороны делает все возможное, чтобы дети были накормлены вкусно и полезно.

Завтрак для «пятерок»

Мы попали в школу во время завтрака начального звена. Для того чтобы соблюсти все необходимые противэпидемиологические требования, дети приходят в



столовую с учителем строго по графику, хотя она вмещает всех учеников начальных классов. В столовой проведен большой ремонт, установлена новая мебель. На завтрак повар Елена Кривошева приготовила согласно меню сосиски с гречкой, чай с лимоном. Скажу честно, мы не думали, что детвора с большим аппетитом будет уплетать завтрак. Проследили за всеми и увидели, как дети дружно несут на мойку пустые тарелки. Практически все съели и гречку, и сосиску.

- Наши дети кушают хорошо, с аппетитом, потому что повара вкусно готовят и продукты качественные, - отметила учитель 4 класса В. А. Зайцева.

- Постоянно следим, чтобы продукты были качественные, отечественных производителей, - сообщила директор школы. - Пусть те же сосиски будут подороже, зато они вкуснее. Даже чай, чтобы был с хорошим вкусом.

- Мы согласны заплатить за питание больше, но чтобы оно было качественное, - подтвердили родители.

Завтрак в этот день стоил 50 рублей 40 копеек. Бесплатное горячее питание учащиеся получают в обед. В день проверки было картофельное пюре, курица отварная, салат из свежих огурцов, хлеб, чай. Полный обед для школьников среднего и старшего звена, включая суп картофельный с фрикадельками, стоил 93 рубля 40 копеек. В школе №2 обучаются 300 учеников, из них 154 человека питаются бесплатно. Это дети из неполных, многодетных семей, а также попавшие в трудную жизненную ситуацию. Конечно же, все покупают выпечку. Перед ней невозможно устоять: пирожки, булочки, школьные пирожные, кексы, пицца. Обычно бывает около тридцати наименований. Кандидат Оксана Холмоьева на весь район славится своими кулинарными способностями. Так что в этом плане школе №2 повезло.

Члены комиссии не только проверили цены на продукты, чистоту тарелок после завтрака, но и попробовали еду на вкус. Всем понравилось. Так что родители могут быть спокойны, дети голодными в школе уже точно не будут.

Как дома и даже лучше

Столовая Чипляевской школы встретила нас ни с чем не сравнимым ароматом горохового супа. Повар Мария Алексеева Киреева приготовила обед на 31 школьника и девять детей, посещающих дошкольную группу. Все учащиеся начальных классов получают бесплатное горячее питание. И еще 19 детей из малообеспеченных семей питаются бесплатно. Родительская доплата остальных учеников составляет 40 рублей в день. Почему так дешево? Дело в том, что здесь, как в старые добрые времена, имеется пришкольный участок, на котором выращивают огурцы, лук, свеклу, морковь, капусту, картофель, зелень. Все



овощи повар использует при приготовлении обедов, и это влияет на их стоимость. Пришкольный участок - это коллективный труд учителей, техслужачих. Да и сельские дети не понаслышке знают, что такое огород и что на нем растет. Рядом со школой - фруктовый сад. В прошлом году был хороший урожай яблок, и ребята до нового года ели свежую антоновку, пили витаминный компот.

В этой сельской школе совсем другой уклад. Детей кормят не только по-домашнему вкусно, а даже лучше. Не секрет, что в некоторых малообеспеченных и многодетных семьях дети питаются не всегда хорошо. Можно даже сказать, что школа - единственное место, где они накормлены, присмотрены, получают необходимые знания.

На стене вывешено меню на неделю. В день проверки на завтрак были молочная каша, бутерброд с сыром, чай с печеньем и банан. На обед - суп гороховый, оладьи со стуженой, яйцо вареное, компот и йогурт на десерт. Ну кто из детей откажется от такого обеда! Мы тоже



Женя Усачева, ученица 6 «А» класса школы №2:

- Я приезжаю на учебу из деревни Суборовка Спас-Деменского района на школьном автобусе, так что домой попадаю поздно. Кушаю в школьной столовой с большим удовольствием. Все блюда свежие, вкусные, горячие, готовят салаты из свежих овощей. Особенно нравится выпечка. Ее я покупаю каждый день.



Кстати, Спас-Деменск - единственный город в области, где организацией школьного питания всегда занимается райпотребобщество. Профессиональные повара и кондитеры по многолетнему опыту знают, как накормить детей вкусно, полезно и по возможности недорого.

Местная власть делает все для того, чтобы школьные столовые были отремонтированы, имели красивую мебель и современное оборудование на пищеблоках.

отведали оладьи с пылу с жару. Вкуснее ничего не ели. Здесь не считают калории, а кормят так, чтобы все были сыты. Ребята из дальних деревень, которые находятся в группе продленного дня и ждут школьный автобус, накормят еще раз перед дорогой.

Удивительная школа. В ней тепло, уютно, чисто, просторно, много

цветов, работает замечательный коллектив во главе с директором Натальей Анатольевной Борисовой. Жаль только, что детей малоавтого. Но эта беда всех школ нашей глубинки. Молодежь уезжает в большие города, там создает семьи, рождает детей. Однако чипляевцы надеются, что классы, как и прежде, заполнятся детьми. Для них созданы прекрасные условия.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Ульяна Калиничева, ученица 6 «А» класса школы №2:

- Я тоже пришла на перемене за булочкой. Люблю сосиску в тесте и булочку с творогом. А на большой перемене пообедаю вместе со своими одноклассниками.



МЧС предупреждает

Чердак и подвал на замке

По новым противопожарным требованиям с нового года расположенные в многоквартирных домах цокольные, подвальные, а также чердачные помещения станут недоступными для использования в качестве детских спортивных секций, кружков творчества, мебельных складов, мастерских и магазинов. Безопасность в домах требует контроля.

Под запрет размещения в подвалах и на цокольных этажах попали развивающие кружки, развлекательные центры и спортивные секции. В таких помещениях нельзя будет устраивать любые мероприятия для детей. Утвержденный правительством обновленный противопожарный режим вступил в силу с 1 января 2021 года.

Исключение делается только для тех домов, где использование подвальных помещений для таких целей предусмотрено проектной документацией.

Также согласно новым требованиям все чердаки и подвалы в многоквартирных домах должны быть опечатаны и надежно заперты, доступ посторонних лиц в эти помещения должен быть запрещен. Управляющие компании обязаны не допускать их захламления, следить за состоянием инженерного и электрооборудования, установленного на этих площадях. Кроме того, в подвалах и подсобных помещениях не должны исполь-



зоваться бытовые и нагревательные приборы.

Мы решили уточнить в управлении надзорной деятельности ГУ МЧС России Спас-Деменского района, проводились ли рейды по соблюдению нового закона.

Нам разъяснили, что при проведении рейда акцент был сделан на ограничение доступа посторонних лиц на чердаки и на складирование там горючих веществ и материалов, а также загромождение путей эвакуации из подвальных помещений.

Также в ходе обследования нежилых помещений спасатели провели с жильцами домов

разъяснительные беседы, в том числе о недопущении курения в местах общего пользования, захламления путей эвакуации. Особое внимание в беседе с гражданами было обращено на поведение в случае возникновения пожара: зачастую люди в чрезвычайной ситуации поддаются панике и не могут правильно выстроить алгоритм своих действий.

В итоге рейдов было установлено, что доступ посторонних лиц на чердачные помещения ограничен. При проверке входов в чердачные и подвальные помещения нарушений не выявлено, двери закрыты на замки.

Анна ЯГОДКИНА.

Специалист советует

На сегодняшний день наш район благополучен по всем болезням



Стабильная работа ветеринарной службы - основа продовольственной безопасности страны. Каждая вспышка заболеваний животных приводит к серьезному экономическому ущербу и несет в себе угрозы не только для развития животноводства, но и для населения.

ровской межрайонной ветеринарной станции А. М. АХМЕДОВУ за разъяснением ситуации в этом вопросе на территории нашего района.

- Ахмед Магомедович, как наша ветстанция противостоит болезням, общим для человека и животных? Что делает, чтобы предупредить и сохранить территорию области от заноса заразных болезней?

- Любая победа над инфекцией держится на постоянной кропотливой противоэпизоотической работе. Об этом знают все ветеринары, но, к сожалению, не все предприниматели и любители домашних животных. Поэтому проводится работа с населением по разъяснению условий ввоза, содержания животных, по проведению ветеринарных обработок этих животных.

За прошлый год у нас было выявлено два случая бешенства и один очаг африканской чумы. Мы успешно и оперативно ликвидировали очаги на своей территории и сумели удержать обстановку в районе под контролем. Ограничения по разведению скота остались пока только в первой зоне.

Мы уделяем огромное внимание профилактике АЧС. По-

стоянно проводится информирование населения, практикуем выездные семинары, где рассказываем о мерах профилактики и борьбы с опасными болезнями.

Для обеспечения здоровья животных при содержании, разведении и выращивании крупного рогатого скота и домашних животных необходимо проводить ряд обязательных прививок против инфекционных заболеваний.

- Во время и грамотно проведенная ветпрофилактика не только предотвращает появление болезней, но и экономит затраты на лечение животных, которые зачастую бывают дороже самой профилактики. Для того чтобы избежать лишних трат, необходимо поддерживать чистоту в помещениях, где содержится скот, обеспечивать ему своевременное и качественное кормление и применять качественные вакцины, - подчеркнул Ахмед Магомедович. - Но в случае необходимости мы выезжаем по любому вызову, осматриваем животное. При подозрении на заболевание будут приняты меры по изолированию животного, а также проведены лабораторные исследования.

Анна ИВЧЕНКОВА.

Пенсионный фонд информирует



В 2020 году в Калужском регионе выдано 7715 государственных сертификатов на материнский капитал

В целом за все время действия программы количества заявлений на получение материнского сертификата составило более 71 тысячи.

Самым популярным направлением расходования материнского капитала остается улучшение жилищных условий - 60% от поданных заявлений на распоряжение средствами МСК. С начала действия программы материнского капитала благодаря его средствам жилищные условия улучшили более 41783 калужских семей. Из них около 22 тысяч семей частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Более 20 тысяч семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитных средств.

Помимо этого Отделение ПФР приняло более 6,5 заявок на обучение детей, 15 заявлений на перевод средств материнского капитала на накопительную пенсию мамы.

Полностью распорядились средствами материнского капитала более 33,6 тысячи, что составляет 47% владельцев сертификата. За все время действия программы было выплачено более 18 млрд. рублей из средств материнского капитала.

Напомним, что размер материнского капитала в соответствии с вступившими в силу изменениями с 1 января 2021 г. увеличен. 483 тыс. 881 руб. 83 коп. - на первого ребенка, рожденного начиная с 1 января 2020 года;

483 тыс. 881 руб. 83 коп. - на второго ребенка, рожденного до 1 января 2020 года;

639 тыс. 431 руб. 83 коп. - на второго ребенка, рожденного начиная с 1 января 2020 года.

Если семья уже получила материнский капитал на первого ребенка, то размер выплаты при появлении второго составит 155 тыс. 550 рублей.

По выплате пенсионных накоплений принято более 1100 заявлений от правопреемников Калужского региона

За 2020 год Отделением ПФР по Калужской области принято более 1100 заявлений от правопреемников на выплату средств пенсионных накоплений умерших застрахованных лиц и два заявления о распределении средств пенсионных накоплений.

Напомним, что за выплатами правопреемники могут обращаться в течение полугода со дня смерти родственника, подав заявление в любой территориальный орган Пенсионного фонда. Если пенсионные накопления на дату смерти гражданина формировались в негосударственном пенсионном фонде, правопреемники обращаются за выплатой в этот фонд.

Срок для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений может быть восстановлен правопреемником, пропустившим такой срок, в судебном порядке.

Выплаты вправе получить граждане, указанные в заявлении о распределении средств пенсионных накоплений, поданном при жизни умершим застрахованным лицом в Пенсионный фонд. При отсутствии такого документа накопления умершего застрахованного лица выплачиваются правопреемникам по закону в следующей последовательности: в первую очередь - детям, супругу и родителям умершего, во вторую очередь - братьям, сестрам, дедушкам, бабушкам и внукам.

В 2020 году выплаты получили около тысячи граждан-правопреемников первой и второй очереди, в том числе 58 человек получили выплаты по решению суда о восстановлении пропущенного срока.

Если гражданину была установлена выплата накопительной пенсии (бессрочно), в случае его смерти средства пенсионных накоплений правопреемникам не выплачиваются.

Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.

Дошкольный уровень общего образования в Спас-Деменском районе реализуют детский сад «Рябинка», четыре общеобразовательные школы имеют дошкольные группы.

Во всех дошкольных учреждениях района прошли мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Дошколята повторили правила дорожного движения

жения, с понятиями «проезжая часть», «пешеход», «переход», «светофор» и т. д.

- Учитывая особую значимость работы по предупреждению дорожно-транспортного травматизма у детей дошкольного возраста, мы напоминаем им о правилах дорожного движения систематически. Яркие впечатления, переживания, эмоции, вызванные в ходе участия в играх, способствуют формированию чувства ответственности за свою жизнь и жизнь окружающих, - прокомментировала воспитатель роль проекта. Актуальность и просто жиз-

ненная необходимость обучения детей Правилам дорожного движения несомненны. Учить детей дорожной грамоте, культуре поведения в общественном транспорте следует с самого раннего детства. Привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь, поэтому одной из важных проблем в обеспечении безопасности дорожного движения является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.



Вот как это было в детсадовской группе при Чипляевской школе. Ее воспитанники приняли участие в познавательно-игровом проекте «Веселый светофор». Данный проект направлен на формирование у детей дошкольного возраста основ безопасного поведения на дороге, улице и в транспорте.

Дети, играя, закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках. Была сооружена импровизированная дорога со знаками, светофором, с зеброй. Ребятам было весело: они исполнили песни, играли в музыкальные игры по теме мероприятия. В играх дети побывали и пешеходами, и пассажирами, и шоферами.

Кроме этого воспитатель Ольга Харитоновна провела беседу и закрепила знания на прогулке. Она показала детям жилые здания, дорогу рядом с детским садом, транспорт, который движется по этой дороге, соединив все с конкретными Правилами дорожного дви-

жения, с понятиями «проезжая часть», «пешеход», «переход», «светофор» и т. д.

Анна ИВЧЕНКОВА.
Фото автора.

Внимание, работа!

МОМВД России «Кировский» объявляет набор на службу в органы внутренних дел.

Требования для офицерского состава - наличие высшего юридического или среднего специального образования, для рядового и младшего состава - образование не ниже среднего.

Обращаться в МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24 (отделение по работе с личным составом, тел. 8 (48456) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28).

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакция газеты «Новая жизнь» требует корреспондента.
Тел. 2-15-30.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Октябрьская, тел. 8-962-172-35-79, 8-915-041-91-37.

XXX
ПРОДАЮТСЯ щенки ягд-терьера (универсальная егерская порода), тел. 8-925-355-23-80, Надежда, 8-916-936-03-60, Александр.

XXX
РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX
КУПЛЮ куницу, дорого, тел. 8-916-265-82-20.

АВТОРЕМОНТ: двигатель, подвеска, сварка, тел. 8-953-322-10-90, 8-920-888-11-60.

12 февраля

в пятницу на рынке состоится ПРОДАЖА женских пальто, шуб, дубленок. Производство: г. Брянск, Пенза, Москва. Цена - от 2 000 рублей.



Внимание, АКЦИЯ!

Окна из профиля гегау 70 мм, по цене обычного окна. Еще больше тепла, надежности и экономии на счетах. Тел. 8-920-617-40-98, 8-980-511-09-05. www.okno-ludinovo.ru.

Правила поведения пешехода на дороге в зимнее время

В снегопады заметно ухудшается видимость, появляются заносы, ограничивается и затрудняется движение пешеходов и транспорта. Снег залепляет глаза пешеходам и мешает обзору дороги. Для водителя видимость на дороге тоже ухудшается. Улицы посыпают специальными химикатами, чтобы не образовывался снежный накат. В результате даже в умеренный мороз проезжая часть может быть покрыта снежно-водяной кашей, которую в виде взвеси поднимают в воздух колеса проезжающего транспорта. Взвесь оседает на ветровых стеклах автомобилей, мешая водителям следить за дорожной обстановкой. В такой ситуации водителю еще сложнее заметить пешехода.

Рассмотрим главные правила поведения на дороге зимой:

• Удвоенное внимание и повышенная осторожность.

• *Переходите только по регулируемым переходам. А в случае их отсутствия - при переходе увеличьте безопасное расстояние до автомобиля.*

• *Яркое солнце, как ни странно, тоже помеха. Яркое солнце и белый снег создают эффект бликов, человек как бы «ослепляется». Поэтому нужно быть крайне внимательным.*

• *В снежный накат или гололед повышается вероятность «юза», заноса автомобиля, и самое главное - непредсказуемо удлиняется тормозной путь. Поэтому обычное (летнее) безопасное для перехода расстояние до машины нужно увеличить в несколько раз.*

• *В оттепель на улице появляются коварные лужи, под которыми скрывается лед. Дорога становится очень скольз-*



кой. Поэтому при переходе через проезжую часть лучше подождать, пока не будет проезжающих машин. Ни в коем случае не бежать через проезжую часть, даже на переходе! Переходить только шагом и быть внимательным.

• *Количество мест закрытого обзора зимой становится больше. Мешают увидеть приближающийся транспорт су-*

робы на обочине, сужение дороги из-за неубранного снега, стоящая заснеженная машина. Значит, нужно быть крайне внимательным, вначале обязательно остановиться и, только убедившись в том, что поблизости нет транспорта, переходить проезжую часть.

О. БАЛАБАНОВА, специалист по СМИ МОМВД России «Кировский».

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 8.02.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ
Фотопечатать Текстурные Любая сложность Мы работаем - Вы отдыхаете!!
ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45 www.tvoe-nebo40.ru